编辑 赵丽 | 美编 徐丞 | 校对 伊韦

■我的"十四五"

睢宁县公安局治安大队民警张冉:

告别警务"独角戏",迎来共治"大合唱"

本报记者 武佩剑 通讯员 龚秋烨

我叫张冉,是睢宁县公安局治安大队的一名民警。"十四五"这5年,我见证了基层警务从"公安唱独角戏"到"全民共治大合唱"的转型。过去靠"铁脚板"走遍辖区,如今在指尖就能联动群防群治。"宁城支点"小程序就像一支神奇的笔,和5000余名"平安哨兵"一起,为睢宁绘就了一幅平安答卷。

2021年我还在睢城派出所时,负责内勤和社区工作,包挂的戈圩社区有500多户居民。社区密集、人口流动大,治安情况复杂。那时,我们每天要提前定好走访目标,挨家挨户排查隐患、走访重点人员,一天下来腿肚子都打颤。

转机出现在2025年5月, 睢宁县公安局创新推出"宁城支点"微信小程序。该程序界面设计简洁直观,整合了违法犯罪举报、安全隐患排查、矛盾纠纷预警、涉诈线索上报等四大类20余项



民生服务功能,首页"一键报警"按钮 醒目突出,便于群众快速操作,这为基 层治理注入了新动能。

借助"宁城支点"小程序,线索处置流程实现质的飞跃。以往,我们现场 走访摸排线索,不能及时掌握有效信 息;如今,群众通过小程序上报的线索可实现毫秒级同步至县公安局基础管控中心。结合现代信息化技术,指挥中心能快速锁定事发位置,精准调度就近警力处置。

这5年,我身边还多了许多"战

友"。依托"宁城支点"小程序的"一案一类"机制,我们培育出了"快递小哥巡逻队""广场舞大妈调解团"等群防力量。这些力量覆盖了13类重点场所,成了基层治安的主力之一。现在处理线索,多部门联动响应,流程闭环透明。群众能在小程序里看到"已接收""处置中""已办结"的实时状态,群众信任度越来越高。

自上线以来,"宁城支点"小程序已吸引近5000名市民实名注册成为"平安哨兵",累计高效处置各类安全隐患与矛盾纠纷数百起,出警时间较此前缩短30%,群众参与基层治理的积极性显著提升。前不久,"宁城支点"小程序还荣获"2025年公安工作创新案例"。

"十四五"这5年,我亲历了基层治理的蝶变,变的是工作方式,不变的是守护平安的初心。接下来,我期待有更多人加入警民共治的队伍,一起把睢宁的平安防线扎得更紧、筑得更实。

"茉莉花开"文艺直通车走进新沂市高流镇

从"送文化"变为"种文化"

本报讯 (记者 蔡思祥) 深秋的苏北,天高云淡,稻谷飘香。近日,一辆载满欢声笑语的"茉莉花开"文艺直通车,驶入新沂市高流镇黑沙墩村。由新沂市委宣传部精心策划的百姓大舞台专场演出热闹开演,为当地村民送上一场接地气、冒热气、聚人气的文化盛宴。

村口的百年老槐树下,"茉莉花开"的横幅在阳光下格外醒目。表演还未开始,现场已是一片沸腾。十里八乡的村民们扶老携幼,搬着小板凳早早赶来。孩子们在人群中嬉戏穿梭,老人们围坐在一起闲话家常,空气中充满了热切的期待。

铿锵的拉丁舞曲响起,演出正式拉 开帷幕。年轻的舞者们踏着欢快的节 奏,用充满活力的舞步瞬间点燃全场。 紧接着,13个精心编排的节目接连登场,传统与现代交织,歌声与笑声共鸣。

"青山绿水映彩霞,村村通公路通到家……"女声独唱《美丽中国新农村》婉转悠扬,唱出了新时代农村的崭新风貌。演唱者走到台下与乡亲们互动,当唱到"电商进村富万家"时,不少村民会心一笑——这正是高流镇发展农村电商的真实写照。

二胡独奏《喜送公粮》旋律响起, 熟悉的曲调让老人们情不自禁地打起 拍子。演奏者手指翻飞,动听的琴声仿 佛将人们带回那个热火朝天的年代。村 民李大爷感慨:"这曲子让我想起年轻 时的场景,现在政策好了,种地有补贴, 看病有医保,这日子越过越甜!" 高流镇轻舞飞扬舞蹈队带来的舞蹈《我唱赞歌献祖国》,将现场气氛推向高潮。这些农家妇女平均年龄55岁,她们身着鲜艳服饰,舞步整齐划一,脸上洋溢着自信的笑容。一名演员演出后激动地说:"我们排练了3个月,就盼着今天。跳舞让我们找回了青春,更跳出了咱农民的精气神!"

男女对唱《筑梦中国》声情并茂地唱出了人们对美好生活的向往;小合唱《到人民中去》真挚动人,表达了文艺工作者扎根基层的决心。台上精彩纷呈,台下热情涌动,掌声、喝彩声此起彼伏,不少观众举起手机记录精彩瞬间,通过网络将这份欢乐传递给远方的亲人。带着孙子来看演出的张阿姨说:"不用出村就能看到这么专业的演出,比看

手机视频过瘾多了!"

据悉,"茉莉花开"文艺直通车活动已走进新沂市多个乡镇,成为打通公共文化服务"最后一公里"的重要载体。新沂市委宣传部相关负责人表示,该活动不仅把优质文化资源送到百姓家门口,更注重挖掘本土文化,培养乡村文艺骨干,让文化惠民从"送文化"变为"种文化"。

当演出在经久不息的掌声中落下帷幕,村民们仍意犹未尽地讨论着精彩的节目。文化如涓涓细流,滋润着百姓心田;舞台如朵朵茉莉,绽放在乡村振兴的新征程上。相信随着更多文化惠民活动的深入开展,文明的乡风、良好的家风、淳朴的民风必将在这片沃土上蔚然成风,为乡村振兴注入源源不断的精神动力。

徐州高新区中央活力区(起步区)再迎利好

徐高新东原·印樾里推出限时补贴

近日,徐州城南徐州高新区中央活力区(起步区)再迎利好,三园北2号和3号片区即将拆迁,片区将迎来整体开发。其中三园北2号片区为徐州高新区中央活力区(起步区),徐州高新区医院、徐州高新区第二实验学校等多项配套即将落地,片区内今年8月9日开盘至今的徐高新东原·印樾里热度居高不下,近日该项目推出限时国企补贴政策,针对年龄在20-35岁、高中以上学历的在徐购房者,给予专项补贴(具体优惠信息详询项目工作人员)。

热度不仅仅是市场认可的结果,更 是买房人的青睐。本土实力国企徐高新 集团开发,东原品质加东原仁知服务(物业公司),作为徐州城南稀缺的小高层及洋房规划的小区,印樾里是东原集团高端产品系"印"系产品,项目择址城南主城、铜山、云龙、泉山区域交会处,该片区汇集已通车的地铁3号线一期,大润发、铜山万达广场、天赋广场、印象里、北京路小学等优质配套环伺(商品房配套教育设施开办及相关政策以所在区教育局公布为准)。

印樾里打造金标外立面,大面积玻璃幕墙镶嵌香槟金铝板线条,精致奢华,建筑历久弥新。同时项目采用三玻两腔、双层LOW-E玻璃封闭阳台交



付,社区形象更统一,尽显高端气质。项目打造约40米宽星级酒店式大门,约7.2米挑高星空顶,两侧涌泉与镜面水景呼应,让业主每一次归家都能享受尊崇的仪式感和松弛感。项目定制"五大森系会所":森氧健身房、四点半学堂、社区图书馆、情绪疗养厅、瑜

伽室,拓展业主生活边界;此外,项目以全龄度假为理念,打造童梦乐园、约450米慢跑道、约3000平方米浮岛水院、羽毛球场、共享会客厅、老年健身空间六大聚场,为业主营造下楼即享的高品质生活。

据了解,项目目前在售11、12号楼小高层,产品为建筑面积约103㎡-128㎡的三房、四房,洋房9号楼少量房源在售,产品为建筑面积约146㎡、148㎡的改善四房,感兴趣的市民可至售楼处参观。

售楼处地址:徐州市欣欣路与长兴路交会处南直线距离约350米。 **徐厚正**